

История нашей школы в лицах

Школа - это особый мир. Здесь каждый день не похож на предыдущий. Это огромная планета, где детство и зрелость, молодость и опыт дополняют друг друга, где большой дружной семьёй живут взрослые и дети. Школа играет важную роль в жизни каждого человека. Важно знать историю родной школы как главную составляющую истории своей малой Родины.

Цель: изучение истории становления и развития школы в событиях, фактах, лицах, документах.

Задачи:

- ✓ Собрать и проанализировать материал об истории школы, начиная от её создания и заканчивая сегодняшним днем.
- ✓ Опираясь на данные архивов, воспоминания ветеранов педагогического труда собрать сведения о педагогах и выпускниках школы.
- ✓ Осветить школьные традиции.
- ✓ Рассказать учащимся о нашем образовательном учреждении.

Чтец 1: То, о чем вам нынче расскажем

Все как следует знать должны

Ведь история школы нашей

Часть истории всей страны!

Славные страницы истории школы, связанные с ее педагогами и учениками, людьми, которые помогали и помогают развиваться и совершенствоваться нашей школе.

Чтец.2:Школа!

В этом нам слове дорогом и близком

Детство ясноглазое живет.

Школе поклонимся мы низко – низко

Сколько здесь нам отдано забот!

1Вед - История нашей школы берёт своё начало в начале прошлого столетия. Образованием детей, в нашем селе стали заниматься давно. Первых учителей привозили и увозили. В 1915 году в Таскино была открыта школа в один класс. В этом же 1915 году, но чуть позже была открыта церковно-приходская четырехлетняя школа. В 30-е годы в нашем селе действовала

единственная школа в районе для глухонемых детей Минусинского уезда (Таскино входило в него). В ней обучалось 20 детей .

2 ведущий. Население Таскино становилось всё больше и больше, и поэтому требовалось открытие новой школы. На колхозном собрании решено было построить школу своими силами. Колхозники работали на субботниках, заготавливали лес, вывозили его, таким образом построили семилетку (Идёт слайд)

1 ведущий. В 60-е годы у председателя колхоза им.Кирова Ивана Федоровича Мартюшова и директора школы Гришанкова Ивана Ивановича возникла мысль возвести кирпичную школу. Заготовили все необходимое, а когда в район приехал стройотряд ему и поручили строительство школы. В 1974 году была построена восьмилетняя школа, год спустя ставшая средней.

Новый 1974-1975 учебный год ребята начали учиться в новой школе. Она по проекту была восьмилетней, а через год стала средней

2 ведущий. Из года в год наша школа менялась: названия школы, условия жизни. Несмотря на трудные тяжёлые годы, школа жила своей трудовой, полной энергии, разнообразной жизнью. Ученики старались учиться, безотказно работали.

Вот такая большая, богатая и разная история нашей школы.

1 ведущий В разные годы директорами в нашей школе были лучшие руководители:

Воропаева Мария Петровна

Юркин Михаил Захарович

Прокопьев Михаил Петрович

Кинев Иосиф Парфенович 17.11.1919 –

Гришанков Иван Иванович

Щеглова Мария Трофимовна -

Хамула Иван Борисович

Тарасенко Николай Григорьевич

Гонин Анатолий Иванович

Мигла Любовь Александровна –

Особой страницей в истории Таскинской школы является то, что среди тех, кто в Великую Отечественную войну встал на защиту своей Родины, были люди разных профессий. В их числе были и педагоги.

В биографиях четырех ветеранов педагогического труда Таскинской средней школы, к сожалению, уже ушедших из жизни, есть страницы, называемые страшным словом – война.

(рассказ про ветеранов)

Юркин Михаил Захарович – В 1935 году после окончания педагогического техникума начал свою трудовую деятельность учителя в Шарыповском районе, потом вернулся в родное село Таскино, где также был учителем математике и завучем семилетней школы. В 1939 году был призван на службу в армию и направлен на учебу в училище связи. С 1946 года продолжил свою педагогическую деятельность.

Прокопьев Михаил Петрович-родоначальник педагогической династии. Родился в 1914 году на станции Пограничная, Китайско-Восточная железная дорога (КВЖД), в семье офицера таможни. С 1933 года после окончания педагогического техникума г. Минусинска работал учителем географии сначала в Качульской, затем в Каратузской средней школе, заочно обучался в Томском государственном университете по специальности «География». В ноябре 1939 года был призван Каратузским Райвоенкоматом на срочную службу в ряды Красной Армии.

В декабре 1946 года накануне Нового года вернулся в родное село, а уже в январе вышел учителем географии в родную школу. С 1947 по 1974 год преподавал географию в с. Каратуз, с. Качулька, с. Моторское, с. Таскино. С 1949 года был директором школ в с. Качулька, с. Моторское, с. Таскино, с 1956 – 1958 г.г. – заведующим Каратузским РОНО.

С 1949 г. был директором школ в с. Качулька, с. Моторское, с. Таскино,

Кинев Иосиф Парфенович 17.11.1919 - КИНЕВ Иосиф Порфенович, родился 17.11.1919 г. в д. Николаевка Каратузского

района Красноярского края. Призван в 1940 г. Каратузским РВК. Воевал в составе

Ленинградского фронта, вторая стрелковая дивизия, 2 стрелковый полк, командир

отделения, старшина роты, ст. сержант. Трижды ранен. Награды: орден Отечественной

войны II ст., медали «За отвагу», «За оборону Ленинграда», «За победу над Германией»,

«За доблестный труд». Демобилизован в 1944 г. по ранению. Работал учителем, директором школы Каратузского района.

- **Гришанков Иван Иванович** – родился в 1910 году, с первых дней войны был призван на фронт. Воевал в Прибалтике, был командиром минометного полка. Имеет медаль «За отвагу», орден «Красной звезды».
- После войны работал в школах (Качульской, Каратузской) директором, а также долгое время – директором Таскинской школы. Педагогический стаж 43 года. Умер в 1984 году похоронен на Таскинском кладбище.

Чтец: Мы вспомнить сегодня хотим

Всех тех, кто здесь сердца частицу оставил,

Всех, кто в этих стенах без меры и правил

Себя не жалел, растворяясь в работе,

Не думал о славе, наградах, почёте

Чей труд в море знаний по капле вливался,

И рядом с детьми всегда оставался.

1 ведущий. Шли годы, менялись ученики, приходило новое поколение педагогов на смену тех, кто всю жизнь отдавал служению школе. И каждый

день, проведённый учителем в школе, - он как контрольная работа. Изю дня в день учитель сдаёт экзамен педагогического профессионализма.

Чтец: Пройдут года, столетий нити

Утонут в синей бездне звезд,

Но слово теплое «учитель»

Всегда растрогает до слез.

Всегда заставит вспомнить что-то

Родное, близкое тебе...

В двадцатом веке и в двухсотом

Учитель вечен на Земле!

2 ведущий Наша школа всегда славилась своими традициями. Ученики – постоянные участники и призёры, победители и лауреаты всевозможных конкурсов и соревнований всех уровней.

А развивали эти традиции, конечно же, педагоги. Педагоги разных лет. И нам хочется рассказать вам сейчас о тех, кто долгие годы посвятил работе в школе.

1 ведущий. 36 лет отдала работе с детьми **Фаина Ивановна Анянова**, и все годы она работала учителем начальных классов. За добросовестный труд была награждена медалями «За трудовое отличие» -1949 г., Почетной грамотой РОНО в 1951 г. «За трудовую доблесть» -1954г. Почетной грамотой РОНО и профсоюза 1969г. Почетной грамотой министерства просвещения в 1970г. Почётной грамотой исполкома и райкома в 1972г

Знаком «Победитель социалистического соревнования» -1973г. Медалью «Ветеран труда» -1977г..

2 ведущий: В 1959 году молодой учительницей после окончания Абаканского педагогического института в Таскинскую семилетнюю школу пришла работать Бобылева Алевтина Ивановна. **Много лет она отдала работе в школе.** Но неизлечимая болезнь нарушила планы Алевтины Ивановны, а она так хотела продолжать работать в родной школе

1 ведущий. В ноябре 1939 года Носкова Наталья Петровна была направлена на работу в Таскинскую семилетнюю школу учителем начальных классов. В 1941 году по семейным обстоятельствам бала вынуждена переехать в Старую Копь и работать там в школе. Но в 1960 году Наталья Петровна вновь было переведена в Таскинскую школу учителем начальных классов, где и проработала 30 лет.

За свой труд была награждена грамотами:

от Каратузского РК КПСС и Исполкома Райсовета – 22.08.1966г., 06.11.1967г.

В 1970 г. «За доблестный труд в ознаменовании 100летия со дня рождения В.И.Ленина»

Награждена знаком «Победитель социалистического соревнования» - 1974г.

Награждена медалью «Ветеран труда» - 1976г.

2 ведущий. Ветеран педагогического труда Берестова Анна Ивановна в Таскинской школе работала с 1945 года учителем русского языка и литературы. 32 года были отданы обучению детей.

Анна Ивановна была награждена почётной грамотой «За многолетний безупречный педагогический труд, большой личный вклад в обучение и воспитание учащихся, и активное участие в общественно-политической жизни».

1 ведущий. Да, сегодня школа – это современные классы, компьютеры и ноутбуки, мультимедийные устройства.

Но прежде всего ШКОЛА – это дети, педагоги и родители.

Она живет горением детских и учительских сердец.

1 ведущий. Год за годом пролетает быстро, но не стареют душой наши учителя. Им некогда стареть. Каждый день – новые заботы. **(Идут слайды с учителями – выпускниками)**

2 ведущий. А учителя нашей школы – это замечательные люди. Ещё бы! Ведь многие из них являются выпускниками именно нашей школы: Шарыпова Лидия Александровна – Педагог – Библиотекарь; Дурновцева Ирина Александровна – Педагог – Организатор; Конькеева Наталья Тимофеевна – учитель начальных классов; Конькеева Любовь Михайловна – учитель математики и информатики; Васильева Марина Михайловна – учитель математики и физики.

1 ведущий. Филимонова Валентина Владимировна - учитель начальных классов; Борисова Лилия Алексеевна -учитель истории обществознания; Тимшина Валентина Владимировна – учитель русского языка и литературы; Мигла Елена Михайловна - учитель русского языка и литературы; Горохов Владимир Николаевич – учитель физической культуры и технологии.

1 ведущий. Пройдут года и каждый из Вас, оглянувшись назад, спросит себя: «Что позади? Что полезного я успел сделать?» И большинство, мы уверены, счастливо улыбнутся. А кто-то, может быть, вздохнёт – не всё вышло так, как хотелось. Так пусть среди вас будет больше тех, кто счастлив.

Чтец: У Пушкина, мы, словно заклинанье,

Читали вслух, дыханье затая:

«Еще одно, последнее сказанье –

И летопись окончена моя!..»

А мы сегодня летопись открыли,

И школа наша стала молодой:

Мы вспомним всё, что прежде позабыли,

Что уходило с вешнею водой...